

### 能源消耗做“减法” 经济发展做“加法” 前两月全市规上工业能耗持续下降

本报讯（记者鲁萍）日前，记者从市统计局获悉，1至2月，沧州市规上工业能耗240.7万吨标准煤，同比下降0.1%。万元工业增加值能耗下降4.5%。能源消费做“减法”的同时，经济发展做“加法”，前两个月，全市规上工业增加值同比增长4.6%。

标准煤，同比下降11.8%，下拉全市规上工业能耗2.1个百分点；有色金属冶炼和压延加工业能耗0.3万吨标准煤，同比下降12.4%。重点耗能企业能耗低位运行，1至2月，全市规上工业能耗前十位企业能耗合计162.6万吨标准煤，同比下降2.9%，下拉全市规上工业能耗2.0个百分点。

### 从中央“一号文件”里汲取乡村振兴能量 盐山金英农场打造粮食丰收示范田

本报讯（记者王汝汀 通讯员王洪胜）眼下，小麦正处于拔节期，春灌、追肥等田间管理尤为关键。在盐山县圣佛镇杨甫寨村的金英家庭农场，社员们正抢抓时机，利用地里的自动喷灌系统，为小麦进行春浇。

方施肥技术，联系合作核心农户566家，核心示范面积超过6000亩，推广面积超过3万亩。实施了水肥一体化灌溉系统项目，为小麦高产栽培起到了很好的示范科普作用。

## 黄骅港到鄂尔多斯集装箱海铁联运班列开通 预计年可增加约2.1万标箱吞吐量

本报讯（记者申萍 通讯员李辉 潘爽）4月3日，首列由鄂尔多斯乌兰木伦始发的35吨敞顶箱海铁班列，驶入黄骅港海铁联运中心集装箱站，将转运至煤炭港区杂货码头下水。

保生产、促畅通、稳增长”的经营策略，与客户同舟共济、共克时艰，采取固定线路、固定人员、固定时间、固定住所的“四定”举措，克服疫情带来的不利影响，积极开拓市场，主动挖掘客户需求，不断优化作业流程，开发新的“点对点”集装箱班列，为客户提供低成本、便利化、高效率的物流服务，及时了解了海铁联运客户的燃眉之急。

次班列，满载3800吨兰炭，经朔黄、沧港铁路到达场站后，同步进行卸车、装船作业。预计每年可增加黄骅港海铁联运集装箱吞吐量约2.1万标箱。

口腹地需求，大力发展多式联运，以铁路和海运衔接为重点，积极探索多种交通运输方式的深度融合，推动大宗货物“公转铁、公转水”，进一步优化调整运输结构，提升综合运输效率，降低物流成本，促进节能减排降碳，补短板、强弱项，做大做强港口集装箱市场，全力提升黄骅港的物流竞争力和集聚辐射力。



日前，为推动农业机械化、智能化、绿色化发展，南大港产业园区农务中心通过农机合作社、种粮大户示范带动，引进8架植保无人机，以及20余台喷杆喷雾机、高压弥雾机等大型植保机械，全区植保日作业能力2万亩，促进农业规模经营和现代农业发展，带动农业增效、农民增收。

### 从播种到成熟只需要三个月 宁夏燕麦牧草“扎根”南皮农场

本报讯（通讯员南宝通 记者王汝汀）近日，在南皮县乌马营镇范家村盐碱地家庭农场，几台大型旋耕机、播种机在田间紧张作业，农民们有的在室内拌种、有的翻耕土地，一粒粒燕麦牧草种子在这里播种。

30天，有些地块出现种植空档。”李国庆说，他们经过多方考察，看准时机调整种植结构，通过从宁夏引进种子，播种燕麦牧草，帮助农民持续增收。

说，家庭农场以“企业+农户”的合作模式，帮助本村和周边村群众增收致富。这几个月时间里，村民到农场打工，除了流转土地所得收入，还能多一份劳动所得，避免了种植空档期无收入情况的发生。

### 组建“涉农专家服务团队” 青县“税务春风”倾情服务助春耕

本报讯（李衍模 高嵩 郭玉培）正值春耕生产的重要时节，青县税务局把握农时，组建了“涉农专家服务团队”，深入各类涉农企业开展政策宣传和涉税辅导。

植合作社棚室建设及维修时间紧、投入高等实际，青县税务部门积极同县银行进行沟通协调，充分发挥“银税互动”作用，积极为农业生产企业引入资金。

### 清明期间文明旅游不懈怠

本报讯（记者）清明期间，记者来到街边游园，游园里随处可见文明旅游景象。记者在游园时发现，地上几乎不见垃圾碎屑，醒目的位置展示着宣传标语和文明提示，提醒大家入园切勿乱扔垃圾。

里的小喇叭也反复提醒着防疫要求。游客们全都佩戴口罩，保持间隔游园，感受春天的到来。

赵金英说：“游园是服务大家的公共设施，我们绝不能乱丢垃圾污染环境，观景和拍照时尤其要注意自己的行为。作为沧州市民，应该为我们共同的美好家园作出应有的贡献。”

### 中央第一生态环境保护督察组向我市转办第十四批群众信访举报件

4月6日，中央第一生态环境保护督察组向我市转办第十四批群众信访举报3件。无重点关注案件。 本批转办的信访件，涉及沧县1件、河间市1件、南皮县1件。本批转办的信访件，涉大气类1件、水类1件、其他污染类1件。

件、肃宁县4件、东光县3件、孟村回族自治县3件、海兴县2件、渤海新区2件、吴桥县2件、新华区2件、运河区1件、南皮县1件。其中，重点关注案件18件，涉及任丘市3件、东光县2件、黄骅市2件、孟村回族自治县2件、盐山县2件、吴桥县1件、泊头市1件、河间市1件、沧州市1件、青县1件、献县1件、肃宁县1件。

### 肃宁、康平网络连线联合缅怀先烈 七旬老人张广田“云端”追思烈士父亲

本报记者 刘杰 周洋

4月4日上午，当眼前的大屏幕点亮时，肃宁县邵庄乡东高口村的张广田老人眼睛里满是泪水。屏幕那头，辽宁省康平县张强镇张强烈士陵园内，当地的工作人员向张强烈士墓碑敬献鲜花并鞠躬，缅怀这位革命英烈。

动不便，再加上疫情原因，张广田已经多年没能到康平县祭奠父亲，年已古稀的他一直觉得很遗憾。 今年清明节，肃宁县融媒体中心、县退役军人事务局、邵庄乡党委政府与辽宁省康平县委宣传部、张强镇党委镇政府、康平县退役军人事务局，以网络连线形式联合举办云上“缅怀先烈 遥祭英魂”活动，共同祭奠张强烈士。看着屏幕里安卧于松柏间的父亲烈士墓，张广田再也抑制不住自己的情绪。

绍，等疫情过后，他们将组织去康平县参观学习，深入挖掘张强烈士的先进事迹，计划打造一个红色党建示范点，供人们参观学习，汲取精神力量，努力把烈士家乡建设好。 肃宁和康平虽然相隔千里，但因为张强烈士，两地紧紧地联在了一起。张强烈士陵园是辽宁省唯一保留的镇级烈士陵园，自修建以来，多次投入资金进行重修和改造，并安排专人进行管护，后被确定为市级爱国主义教育基地。康平县委宣传部相关负责人说：“我们康平一定会守护好张强烈士陵园，也一定会把张强烈士的精神传承好、发扬好。”



### 督查公告

根据省委统一部署，省第八督查组对沧州市进行督查。2022年第二季度督查的重点工作是：经济运行和重点项目建设、常态化疫情防控、生态环境保护、安全生产、“四创建”“三基”建设年活动等。督查组主要受理上述重点工作推进中有关单位和领导干部不作为、慢作为、乱作为，落实工作不到位、问题解决不到位的举报。其他不属于督查重点工作范围的信访问题请向有关部门举报。

### 中央生态环境保护督察在河北

